12. Sinif (B)
Kimya

Ve

Kimyasal Tepkimelerde Denge -1 y,

Bir kimyasal tepkimenin denge aninda,
I. sicaklik,
Il. basing,
lll. maddelerin derisimleri
niceliklerinden hangileri sabittir?
A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) I ve ll. C)lvelll.
E) I, Il ve llI.

H,(g) + CO,(g) == H,0O(g) + CO(g) tepkimesine gore

1L'lik sabit hacimli bir kapta, dengede 0,4 mol H,(g),
0,8 mol CO,(g), 0,8 mol H,O(g) ve 1,6 mol CO(g) bulun-
maktadir.

Buna gore ayni sicaklikta tepkimenin K degeri kag-
tir?

A) 2 B) 4 C)8 D) 16 E) 32

2A(g) + B(g) == C(g) denge tepkimesi ile ilgili sabit siI-
cakhkta asagidaki grafikler ciziliyor.

Madde miktari Madde miktari

—B
—A
A > >
0 t Zaman 0 t Zaman

Buna gore bu grafiklerden hangileri verilen denge
tepkimesi icin dogru olabilir?
B) I ve ll. C) I vellll

E) I, Il ve lll.

A) Yalniz II.
D) Il ve Ill.
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Katalizériin dengeye etkisi ile ilgili;
I. Denge derigimlerini arttirir.
[I. Denge daha kisa zamanda kurulur.
[ll. Denge sabitinin degerini degistirmez.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) Il ve lll.

Bir denge tepkimesi ile ilgili 4 Derisim (mol/L)
derisim-zaman grafigi yanda 4-\

verilmistir. 3 c
Buna gore verilen sicaklhk- >< A

taki tepkime igin,
P ¢ ] /

[. Tepkime denklemi,

>
>

4Ag) = Bg) + 3C(g) t  Zaman
seklindedir.
Il. Derigimler tirinden denge sabitinin sayisal degeri
E’ti]r
2 :

Ill. Katalizér kullanilirsa tepkimenin yonu tersine doner.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz II.
D) Il ve lll.

B)lvell C) lvelll.
E) I, Il ve lll.

2NO,F(g) + 1s1 == 2NO,(g) + F»(9)

denge tepkimesine,
I. Sistemin sicakhigi azaltihyor.
Il. Sabit sicaklikta kabin hacmi azaltiliyor.
Ill. Kaptan sabit sicaklikta bir miktar F, gazi gekiliyor.

islemleri ayri ayrn uygulandiginda hangilerinde kaptaki
NO, derigimi artar?
A) Yalniz I.

D) Il ve llI.

B) Yalniz II. C)lve lll.
E) I, 1l ve Il

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Xotg) * Yo = 2XY(g) 4 Deriim

Xy

denge tepkimesi icin derisim-za-

man grafigi yanda verilmistir. Y,

Buna gore, XY,

I t; aninda kabin hacmi art-
tirndmustir.

Il. t, aninda kaba X, ilave t
edilmigtir.
lll. t, aninda sicaklik arttiriimigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve llI.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) 1, 1l ve IIl.

A(g) + B(g) == C(g) + D(g) tepkimesinin;
TKde K, =0,60r.

3T K'de K, = 0,25'1ir.

Buna gore,

|. Sabit sicaklikta basing arttirilirsa, denge bozulmaz.

Il. Denge konumunda sicaklik arttirilirsa, A ve B’nin
derisimi artar.

lll. Tepkimenin ileri aktiflesme enerjisi geri aktiflesme
enerjisinden blUyuktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I ve ll. C) lvelll.
E) I, Il ve lll.

Bry(g) + Cl,y(g) == 2BrCI(g) + 1s!

tepkimesinde sabit sicaklikta tepkimenin gergeklestigi ka-
bin hacmi kigultdlGyor.

Buna gore,
I. Br, derigimi artar.
II. BrCl derigimi azalir.
lll. Denge sabiti (K.) degismez.

niceliklerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz Ill. C)lvell
E)I, Il ve lll.
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10. X(g) + Y(g) == 2Z(g)

tepkimesi denge halindeyken sabit sicaklikta t; aninda
kabin basinci arttirilliyor.

Buna gore tepkimenin derisim - zaman grafigi asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) 4 Derisim B) 4 Derigim C) 4 Derigim
X X X
Y P™— Y

~———

Z

L

> > L

t; Zaman t,  Zaman t,

Z [~— 4

D) 4 Derigim E) 4 Derigim
X X
Y Y —
VA Z

11. X(g) +1s1 ==Y(g) + Z(g)

tepkimesi dengede iken sirasiyla;
a) sicaklik arttirihyor,
b) basing arttirihyor,
c) katalizor kullaniliyor
islemleri yapiliyor.
Buna gore,
I. b’de denge sabitinin sayisal degeri artar.
Il. a’da tepkime hizi artar, tepkime isisi degismez.
lll. c’de aktiflesme enerijisi azalir, tepkimenin yonl de-
gismez.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz lll.
D) Il ve lIl.

B) I vell C) lvelll.
E) I, Il ve lll.

Cevap anahtarina ulagr.nal; icin karekodu okutunuz.
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